

raciones bursátiles lo constituye la tendencia contraria á la del que opera.

Por tal razón y por la muy obvia del menor aliciente que ofrecia el alza á medida que era mayor el tipo de los Consolidados, opinamos y así se lo dijimos á nuestros lectores, que se imponia el descenso, porque este daría márgen á nuevos movimientos de mejora, difíciles de alcanzar, á los crecidos tipos á que los Consolidados habian llegado.

El descenso, pues, que como lógico se presentaba dejando el cambio á sus solas fuerzas no hay que decir cuan fácil era que se estremase si á ello contribuian dificultades en la situación política que hace algunas semanas se presentaban y así sucedió habiendo podido librarse únicamente de una depresión mayor á beneficio de las noticias de conversión.

Hoy que no se cree esta cuando ménos tan próxima, cierra el cambio en baja á la cifra de 72'72 y medio el Consolidado Interior y á 74'67 y medio el Exterior, sosteniéndose sin embargo las Cubas porque todavia hay quien espera que se realice la conversión, con la cual quedarían mejorados sus tenedores, no por el cange, sino por el recobro de su valor nominal para darle ocupación más lucrativa.

Los valores locales aprovechando las incertidumbres que sobre los del Estado pesan han tenido algún mayor movimiento que en la anterior semana, complaciéndonos en poder manifestar que han merecido los honores de la cotización los Coloniales, los Bancos de Villanueva, los Mercantiles, las Catalanás, las Francias, las Almansas, las Orenses y los Nortes, observándose con respecto á sus tipos, que han experimentado baja los Coloniales, quedando sostenidos los demás valores y algo mejoradas las Francias.

(De Los Negocios.)

Noticias varias

Una cacería de leones.—No debe creerse que el leon es un animal que solo se encuentra en el Africa. Este rey de los bosques se halla tambien en el Asia y en los sombríos bosques de Kat Tyar.

Se ven tambien en el interior del país de Guserat y en las cercanías de Run, mejor dicho, desierto de Cutch, así como en toda la provincia de Kattivas. En estos dos últimos parajes los cultivadores y cazadores están prevenidos contra estos carnívoros animales que se refugian en los bosques de Gheer.

Este magnífico bosque, cuya extensión es de sesenta millas de longitud por treinta de latitud, se compone de una sucesión de colinas y ramblas cubiertas de árboles y matas silvestres y espesas, por medio de las cuales serpentean diversos arroyos de más ó menos importancia.

Los tigres han cedido su lugar á los leones, y es muy raro que uno de aquellos animales sea bastante audaz para medirse con el rey de la raza felina, que puede así vagar, comer y beber á su placer y antojo, dormir y reposar sin inquietud, á ménos que el hombre, el mayor enemigo de su raza, no le ataque.

Los leones de Gheer se alimentan por lo general de animales que roban á los grandes rebaños que pastan y reposan al abrigo de los árboles y costean los rios y los arroyos.

Les es más fácil hallar su presa cuando se trata de ciertos animales, como ciervos «Nilgant,» gacelas, etc.

Después que ha llevado á su guarida la presa y la ha devorado, el leon de Gheer, á ejemplo de todos los animales carnívoros, se tiende perezosamente bajo los sauces, ó bien a la sombra de los cipreses enanos que crecen en aquellos parajes. Se le encuentra tambien al abrigo de los bananos, y en estas circunstancias es fácil llegar hasta él y darle muerte.

En este último caso explicaremos lo que hacen los indios de los bosques de Gheer. Desde luego siguen los pasos del animal hasta su guarida, para obtener éxito en este ojeo hacen uso de los «puggies,» hombres experimentados que colocan á los cazadores en los sitios en que puedan ver sin ser vistos.

Hé aquí un segundo medio empleado por los *sportsmans* asiáticos; conducen al cazador y dos personas que deben ayudarle, á un árbol muy espeso cuyas ramas forman horquilla y sobre el cual se colocarán de manera que puedan ver lo que pase á su alrededor.

A un tiro de fusil, y en medio de un prado, tienen atada una cabra, una ternera, un pequeño bisonte, etc.

Tan pronto como el león oye los berridos del animal que sirve de cebo, se aproxima, y entonces el cazador puede tirar á su gusto sin correr el menor riesgo.

Como los cazadores saben que es muy difícil herir de muerte del primer tiro al leon, tienen cuidado de esperar á que esté muerto, pues con las heridas su furor se redobla, á causa del dolor que sufre.

Los descuidos son por lo general la causa principal de los accidentes desagradables de esta caza de emoción.

Referiremos una historia que hemos oido á un viajero de la India y en la cual fué el héroe.

Encontrábase dos amigos y él en Gazerat, propiedad del rajah de Morai, riquísimo hacendado del país; una mañana, al llevarles el desayuno, les dijeron que habian visto un hermoso león en el bosque vecino.

Inmediatamente decidieron dar caza al animal; hicieron rapidamente sus preparativos, y ya iban á ponerse en marcha cuando uno de los amigos dió una caída en la escalera, lo cual le imposibilitó para seguirlos; él pretestó una indisposición para quedarse, prometiendo que se reuniría á la expedición.

M. Noblet, que este es el nombre del que nos contaba esta historia, se puso en marcha con seis indios bien armados, entre ellos dos con buenas carabinas. M. Noblet se había armado con un excelente fusil de dos cañones, con el cual debía empezar el fuego; en el caso de no matar al animal de los dos primeros disparos, tendría el recurso de los fusiles que le llevaban los dos indios.

Cuando comprendió que no debía contar con el amigo que se había quedado atrás, vaciló un instante, alzó la cabeza y apresuró el paso. El guía había visto al león y conducía con audacia á sus camaradas y á M. Noblet hácia un rincón del bosque donde la fiera reposaba.

Siguiendo la táctica ordinaria, M. Noblet se apostó en su sitio; cuatro indios se replegaron hácia el que estaba en su puesto acompañado de los dos hombres que le llevaban los fusiles de reserva.

Apenas se hizo la batida cuando Mr. Noblet oyó un rugido formidable. Antes de ver al animal lo había oído y pudo así estar al acecho; no tardó en ver llegar á los cuatro ojeadores que venían á ponerse bajo su protección.

De repente, delante de él, en la cima de la montaña, el león apareció echando fuego por los ojos y con la melena erizada.

Mr. Noblet se había echado el arma á la cara y, rápido como el relámpago, con más sangre fría de la que pudiera esperarse, disparó.

La bala partió y fué á dar en un ojo del león.

A esta casualidad debió Mr. Noblet su vida, pues falló la cápsula de su segundo cañón; dió media vuelta para tomar de manos de su primer criado la carabina y este imbécil la tenía descargada.

Nuestro héroe tuvo bastante valor para tomar un partido, esperó á que el león se volviera para apuntar sobre seguro, y tan bien le alcanzó, que la fiera, herida de muerte, dió un último rugido y cayó sin haber podido ni arañar á uno de sus adversarios.

Cuando Mr. Noblet entró en casa del Rajah, sus dos amigos habían tomado el camino de Calcuta, llamados, según decían, por negocios urgentes, pero la verdad era que no se habían atrevido á sostener las miradas de su compatriota.

LEAFAR.

Dice un diario de Valladolid que un bravo comandante del arma de caballería, residente en aquella población y cuya historia militar es honrosísima, ha solicitado el pase á la situación de supernumerario con objeto de poder tomar parte en la expedición africana que por iniciativa del cardenal francés Lavignier se dirigirá al Congo en busca de Stanley.

Leemos en un periódico de Santiago de Galicia:

«Hace cuatro ó cinco días que llegó á una aldea muy inmediata á esta población un mendigo y pidió posada en una taberna. Dos días permaneció en ella sin que hubiese probado ningún género de alimentos, interrogado cerca de esto por la mesonera contestó que él no tenía necesidad de comer. Al tercer día sintiéndose enfermo, solicitó la asistencia de un médico, y como le dijese la mesonera que no lo había en la aldea fué llamado un cirujano ó charlatán, que si falto de ciencia era en cambio sobrado práctico para conocer que el forastero estaba enfermo de hambre; y en efecto, tan luego como le sirvieron alimentos sintióse muy mejorado, y á la hora en que nos comunican la noticia se hallaba ya restablecido por completo. Hasta aquí no hay en la historia nada de particular, pero es lo raro del caso que el tal mendigo, que según su confesión ha sido hombre rico y «hombre de letras», se propuso vivir sin comer ya que sus recursos no le permitían estos lujos imitando á Succi, cuyos ayunos conocía por los relatos de los periódicos.

El mendigo es valenciano y se apellida Riquer.»

El submarino «Peral».—Hasta la segunda quincena del mes actual no se verificarán las pruebas de este submarino, según vemos en una carta dirigida desde Cádiz á un periódico de Cartajena, pues faltan que ultimar algunos detalles, y además, el señor Peral, en cumplimiento de órdenes recibidas, tendrá que ir á Madrid á recibir instrucciones sobre las pruebas que se han de efectuar.

El barco será mandado durante las experiencias, por su inventor, estando nombrados para la dotación los tenientes de navío D. Juan Iribarren, D. José de Moya, D. Antonio García Gutierrez y D. Pedro Mercader. Además llevará un maquinista y un contra-maestre.

Trabájase sin descanso para alistar el buque, y muchas veces hasta las dos de la madrugada no cesan en sus faenas Peral y sus compañeros, que principalmente procuran, al propio tiempo que dirigir los trabajos, el de vigilarlos.

La corbeta «Tornado».—Un episodio heroico.—Se ha dispuesto sea vendida la corbeta de guerra «Tornado», á la cual reemplazará en el servicio de la Escuela de Torpedos la fragata «Zaragoza».

La corbeta «Tornado» cuenta veintidos ó veintitres años de servicio en la marina de guerra, á la cual perteneció desde su apresamiento en aguas antillanas—pues era buque fletado por los filibusteros—por la fragata «Gerona», mandada entonces por el capitán de navío D. Benito Ruiz de la Escalera.

La noticia de su venta nos ha recordado el arran-

que de patriotismo, realizado por un catalán, que llevó á feliz término la empresa de capturar la corbeta.

La «Gerona», como casi todos nuestros grandes buques de combate, era de poco andar, y cuando avistó á la «Tornado» comprendió enseguida su comandante la imposibilidad de darla caza en las ordinarias condiciones de marcha de la fragata. Ordenó forzar las máquinas y la orden no dió el inmediato resultado; repitió la orden, y aunque ganó alguna ventaja, era mayor la del barco perseguido. El comandante llamó al primer maquinista, un inglés, como lo eran por aquellos tiempos muchos jefes de máquina en la Armada.

—Vé V. aquel buque?

—Sí, mi comandante.

—Hay que alcanzarle; la honra de la «Gerona», la honra de España lo exigen.

—Imposible; las calderas no pueden resistir más; estallarán, y en vez de alcanzar aquella corbeta, iremos á fondo.

Miró el comandante con enojo al maquinista; y mandó cesase en su cargo, quedando arrestado. Aquel hombre no parecía dispuesto á secundar sus propósitos. Llamó al segundo maquinista, catalán inteligente y arrojado, y le repitió la primera pregunta. La «Tornado» iba cada vez más lejos.

—Vé V. aquel buque?

—Hay que alcanzarle?—replicó el segundo maquinista en vez de contestar.

—Sí señor;—dijo el Sr. Ruiz de Escalera con severo acento que recordó al joven el pecado cometido permitiéndose interrogar á su jefe.

—Pues le alcanzaremos; las calderas son viejas, pero si hoy no salen de su paso habrá que licenciarlas.

Y dando un vigoroso ¡Viva España! lanzóse escotilla abajo, dando órdenes é infundiendo valor á los que ya eran subordinados suyos, pues el comandante le había dicho:

—Es V. jefe de máquinas! cumpla con su deber.

Y vaya si cumplió! Las calderas se pusieron al rojo; la cubierta y el buque todo se estremecía al poderoso impulso de una formidable trepidación; parecía iban á cumplirse los vaticinios del maquinista inglés; pero no, las distancias se acortaron, la fragata ganó mar á la corbeta, la intimó se detuviera, la abordó y regresó á puerto remolcándola, poniendo fin á una fornidable intentona filibustera y dotando de un hermoso buque á la marina nacional.

—El timo de San Pascual.—El *Imparcial* relata de este modo un suceso acaecido en la iglesia de San Pascual.

Un joven muy bien vestidito y haciendo gala de

formas distinguidas, se presentó en el templo y solicitó con vivas instancias que le confesaran en el acto.

Un sacerdote prestóse desde luego á acceder á los deseos del joven, y hecha la confesión, preguntó si le consideraba digno y preparado para recibir el sacramento de la comunión.

Su humildad y su actitud devota granjearon al joven la simpatía del buen padre quien con efecto le autorizó para que comulgase acto seguido.

Después rezó dando muestras de gran devoción y por último encaminóse en busca del confesor y le dijo:

—Vengo á solicitar de Vd. un favor, con la concesión del cual me consideraría muy dichoso.

—Si está en mi mano—repuso el sacerdote, desde ahora téngale Vd. por hecho.

—Sé que Vd. va á celebrar el sacrificio de la misa y me consideraría muy honrado con que me permitiese Vd. ayudar en ella.

—Si no es más que eso—contestó el interpelado,—queda Vd. complacido... puede Vd. ayudar la misa.

A los pocos momentos, confesor y confesado salieron de la sacristía para celebrar el acto religioso.

Desde el *Introito ad altare Dei* hasta el *Ite misa est*, el joven estuvo admirable, cual si de gran fervor religioso estuviese inundada su alma.

Cuando terminó la misa el sacerdote buscó al joven.

Este ya había desaparecido, sin que nadie se percatara de ello.

Pero el joven se había marchado... llevándose las vinajeras y la bandeja, que eran de plata.

—Ladrones de cartas.—Han sido detenidos en Hamburgo los autores del robo escandaloso de una balija que contenía cartas con valores declarados, procedentes de Francia y destinados á Berlín.

El hecho ocurrió en territorio alemán.

Los autores fueron descubiertos de la manera siguiente:

Se presentó en una casa de banca de Hamburgo un tal Schroeder, empleado de correos de la misma ciudad, quien ofreció á más bajo precio cupones de varios valores.

El dueño del establecimiento, aunque reconoció que los cupones no eran falsos, sospechó que su procedencia no era legítima, y mientras entretenía al portador, mandó un aviso á la policía, que inmediatamente se personó en la casa y prendió á Schroeder.

Parece que éste confesó el delito, y citó los nombres de sus cómplices, los cuales fueron presos poco tiempo después en una fonda de la misma población.

Las cantidades sustraídas, de las cuales se han recolectado una buena parte eran considerables.

Después de inspeccionar en Londres el señor Mon-

tañés, presidente de la Cámara de Comercio de Zaragoza, la conservación de carnes, frutas y legumbres por medio de la congelación, de regreso en Zaragoza y utilizando una fábrica de hielo artificial, ha ensayado el procedimiento frigorífico y obtenido un éxito completo. El Sr. Montañés va á organizar una Sociedad anónima para la exportación de frutas y legumbres aragonesas, por este sistema. La primera expedición se propone hacerla durante este mes, enviando á Londres coliflores de la huerta de Zaragoza.

Durante la noche del día 26 de Octubre fué robada la iglesia de Urrea (Zaragoza).

Los ladrones penetraron en el templo abriendo un boquete en el tejado de la sacristía, y fracturando puertas, armarios y cajones, se llevaron ornamentos, alhajas, cálices y copón, arrojando sacrilegamente al suelo las sagradas formas. Dejaron unicamente una imagen de la Purísima, que llevaba ricos brazaletes y anillos y un Crucifijo de marfil.

Los autores del robo no han sido habidos.

El arte en un fielato.—Dicen de Murcia:

«Ayer tuvo lugar en el fielato de consumos del Rollo una escena bastante original.

Presentóse un francés en un carruaje, y dirigiéndose al aforador de dicho fielato, le dijo:

—Mi no pagar nada por lo que viene en ese cajón que llevo encima del coche.

—Qué lleva usted en el cajón?

—Un cerdo amaestrado que trabaja como una persona.

Reconociendo el cajón los empleados vieron dentro del mismo un cerdo, perfectamente acomodado.

—Yo no pagar repitió el francés.

—Nuestro reglamento no exime del pago á los cerdos civilizados, contestó el aforador.

—Mi no pagar, porque no he pagado en ninguna parte.

—Pues no puede pasar el cerdo.

—Lo quiero como un hijo, añadió el artista muy enfurecido.

—Tiene usted que pagar, repuso el empleado.

—Mi dar parte á la autoridad: el cerdo y yo somos artistas no pagamos.

Después de una larga discusión sobre este tema, el artista hombre aseguró los derechos del artista-cerdo, y ambos se exhibirán al público en la plaza de Toros el próximo domingo.

Un escándalo en Gibraltar.—Dicen á *El Imparcial* que Gibraltar está emocionado con un hecho descubierto en la Administración de Correos de aquella plaza, y al cual se le da proporciones de una irregularidad ruidosa.

El origen del escándalo parece ser que un empleado de la Administración de Correos de aquella quitó el sello á una carta luego la tiró en el lugar donde no la vieran. Sus compañeros de oficina descubrieron el hecho y lo denunciaron á sus jefes, quienes á su vez entregaron al culpable al jefe de policía. Este, sin meterse á averiguar pormenores del hecho y sin calcular que el escándalo que iba á darse era mayor que la falta, metió al empleado en la cárcel.

El acusado compareció ante el tribunal de policía; pero de las declaraciones de los testigos no resultan pruebas terminantes contra él. En vista de esto, y gracias también á los aceptadísimos argumentos del abogado defensor, se ha diferido el dictar sentencia, y la causa será aplazada hasta que se reuna el tribunal semestral.

Con esto quiere darse para echar tierra al asunto, pues si se absuelve al acusado éste tendrá derecho para procesar al jefe de policía.

El asunto tiene hondamente disgustadas á las autoridades inglesas, porque los periódicos españoles empiezan á darle importancia al acto del empleado, clamando contra las irregularidades de una Administración que alardeaba de perfecta y que no perdonaba medio de rebajar la española.

Lo que más duele á los ingleses es el desquite que están tomando los españoles de aquel famoso cartel que no hace mucho se fijó en las puertas de la Administración de Correos de Gibraltar, y en el cual declaraba la Administración inglesa que no respondía de los valores que se enviasen á España, aun cuando fuesen certificados.

Los pasaportes á un embajador.—El gobierno de los Estados-Unidos ha enviado sus pasaportes al ministro inglés sir L. Sakville West, según telegramas que se acaban de recibir de Washington.

El motivo de un acto tan enérgico de parte del gobierno norte-americano es, como se recordará, que el representante inglés escribió una carta á un político de California diciendo que en las próximas elecciones para presidente de la república, los republicanos debían votar á Mr. Cleveland.

Al enviar sus pasaportes á sir L. Sacville West el gobierno de Washington ha enviado por el cable una comunicación al gobierno inglés notificándole.

El hecho despierta gran sensación, si bien todo el mundo censura que el gobierno inglés no destituyera inmediatamente á sir L. Sakville West para no dar lugar á medida tan violenta como la tomada por los Estados-Unidos.

El ministro inglés se embarcará inmediatamente con dirección á Inglaterra.

Descarrilamiento del tren imperial ruso.—Sobre el

descarrilamiento del tren imperial ocurrido en el ferrocarril de Baku, el *Grachdanin*, órgano de la corte, da los pormenores siguientes:

El tren se componía de dos locomotoras que iban á la cabeza, de cuatro salones imperiales y de algunos otros vagones.

Al llegar á un camino que está en pendiente descarriló la primer locomotora y fué á enterrarse inmediatamente en un desmonte. La segunda locomotora quedó destrozada.

El czar y la czarina iban al cuarto coche-salón, y no tuvieron tiempo de salir de él en el acto.

Hubo muchos heridos, entre los cuales figuran el baron Stiernval, inspector de la línea; el general Wannowsky, ministro de la Guerra, y los generales Tschewerln y Scheremetieff, ayudantes del czar. El primero fué herido más gravemente que los demás.

El czar y la czarina estuvieron consolando y ayudando á socorrer á los heridos. Por la noche regresaron á Losowoje.

El conde Wonzoroff hace la descripción siguiente de lo ocurrido:

El czar y su comitiva estaban almorzando en un coche-salón en el momento de descarrilar el tren.

El vagón donde estaba el czar quedó medio aplastado y deshecho y perdió todas las ruedas.

El czar salió vivo por un verdadero milagro.

Ha habido 19 muertes y 18 heridos graves.

La czarina dirigió en persona los socorros á los heridos, los cuales fueron enviados á Charkoff en el tren de reserva que seguía al imperial.

Los cadáveres fueron enviados á San Petersburgo.

Se ha abierto un proceso en averiguación de las causas del desastre. Pero no se cree que haya sido intencionado.

Todos los periódicos censuran con gran acritud la defectuosa organización que existe en la administración de los ferro-carriles rusos.

En todas las iglesias de Rusia se ha cantado un *Te Deum* en acción de gracias por haberse librado la familia imperial de una espantosa catástrofe.

Sección Local

QUINTAS.—A tenor de lo dispuesto en el artículo 27 de la vigente Ley de Reclutamiento de 11 Julio de 1885, la Alcaldía de esta ciudad recuerda á todos los mozos que hayan cumplido la edad de 18 años, la obligación que tienen de hacerse inscribir en las listas que se están formando para llevar á efecto el Reemplazo de 1889.

Siendo, como es, dicho asunto de vital interés para todos los que se hallen comprendidos en la edad expresada, les recomendamos den cumplimiento á la citada disposición, pues, en caso contrario, se verían

envueltos en las penalidades que la Ley de quintas determina.

ESPECTÁCULOS.—*Teatro*.—Mañana se pondrá en escena la ópera «Faust», debutando el tenor Sr. Pettinati y el bajo Sr. Planas.

Consey.—Hoy, sábado, las aplaudidas zarzuelas «Para casa de sus padres», «I comici tronati» y «La Colegiala», finalizando con baile de Sociedad.

Mañana, domingo, las zarzuelas «El estilo es el hombre», «Meterse en honduras» y «Chateau Margeau»; finalizando con baile de Sociedad.

Recreo.—Hoy sábado, la zarzuela en dos actos «Marina» y la en un acto «La gran vía».

Isleño.—Mañana, las zarzuelas «Marina» y «La gran vía».

Durante la noche de ayer cayeron sobre esta ciudad algunas lluvias que han refrescado notablemente la temperatura.

Ha terminado el embarque en el vapor «Bantam», del cargamento que se había depositado en los almacenes de la Aduana de este Puerto.

La carga ha consistido en 2.241 sacos cocos, 960 sacos salvado y 852 de arroz.

La segunda representación de la ópera *Lucia* obtuvo anoche una ejecución más acertada que el día de su estreno. En ella distinguieron notablemente la tiple Srita. Boy Gilbert y el tenor Sr. Lluriá alcanzando nutridos aplausos que les prodigaron la escasa concurrencia que asistió al teatro.

Durante el mes de Octubre último ocurrieron en este distrito municipal los siguientes matrimonios, nacimientos y defunciones:

Matrimonios 2

NACIMIENTOS

LEGÍTIMOS		ILEGÍTIMOS		Total
Varones	Hembras	Varones	Hembras	
20	17	1	1	39

DEFUNCIONES

Solteros	Casados	Viudos	Total
10	11	12	33

CLASIFICACIÓN DE LAS DEFUNCIONES POR EDADES

Hasta 5 meses	2
De 5 meses á 3 años	2
De 3 á 6 años	2
De 6 á 13 »	»
De 13 á 20 »	4
De 20 á 25 »	4
De 25 á 40 »	4
De 40 á 60 »	5
De 60 á 80 »	11
De más de 80 años	8

El día 10 de Diciembre próximo tendrá lugar en la Comisaría de Guerra de esta Plaza una subasta oral para proceder á la venta de material inaprovechable procedente del Hospital militar.

Interesa al mozo José Cuquet Coy se presente en la Alcaldía de esta ciudad para enterarle de un asunto que le concierne.

En el día de hoy existían en la cárcel de este partido, cinco presos con causa pendiente, tres sufriendo condena de arresto mayor y dos á disposición del señor Delegado del Gobierno.

De *El Liberal* de ayer:

«Tenemos la satisfacción de participar á nuestros lectores que sabemos que son varios los concurrentes de esta ciudad á la Exposición de Barcelona que han obtenido premio. No queremos, sin embargo, por no incurrir en error, publicar los nombres de los agraciados ni la clase de premio con que lo han sido hasta que la noticia tenga carácter oficial.

Se ha comunicado al Banco de Mahon una Real Orden del Ministerio de Hacienda por la cual se autoriza á dicha Sociedad para ingresar en las arcas del Tesoro, en metálico y en una sola vez, á razon de cincuenta céntimos de peseta por obligacion, el importe del derecho de timbre de las tres mil obligaciones de á cien pesetas que el referido Banco acordó emitir en la junta general extraordinaria celebrada en Marzo último.

El Director del Diccionario enciclopédico de Agricultura, Ganaderia é industrias rurales que se publica en Madrid se ha dirigido al Sr. Alcalde de esta ciudad, rogándole le facilite datos estensos sobre la fabricación de los excelentes quesos de esta isla, con objeto de insertarlos en el artículo correspondiente de dicho Diccionario que ya está muy adelantado y darlos á conocer en toda España.

El Sr. Vinent se ha apresurado á facilitar los datos pedidos con los mayores detalles posibles, en la seguridad de que con su publicación reportará un beneficio á la isla de Menorca.

Los albaceas testamentarios de doña Josefa Botey fallecida en Ciudadela, han ingresado hoy en la Depositaria de Beneficencia, las quinientas pesetas que dicha señora legó al hospital municipal de esta ciudad.»

De *El Bien Público* de ayer:

«El panadero de esta ciudad D. Cristóbal Anglada ha dado hoy una nueva muestra de sus caritativos sentimientos, haciendo un donativo de algunos panes á los presos en las Cárceles de este Partido.

No es esta la primera vez que el Sr. Anglada ha mostrado su compasión á los infelices presos y por esto creemos un deber nuestro no dejar en olvido tan bellas acciones, y aplaudirlas y ensalzarlas en lo mucho que valen.

Muy justo sería, y no tenemos la menor duda de que así se hará, que por parte de los representantes de las Baleares en las Cámaras, y demás personas influyentes, sin distinción de clases ni opiniones se prestara el más decidido apoyo al acuerdo tomado por la excelentísima Diputación Provincial de estas islas de solicitar del Gobierno la colocación de un nuevo cable telegráfico, que nos una directamente con la Península.

De no menor importancia que este es otro acuerdo tomado por la misma Corporación: el de solicitar del Gobierno el establecimiento de correo diario entre Mallorca y el Continente.

Creemos tan justas ambas peticiones, que no dudamos que si se hace un esfuerzo por parte de cuantos puedan contribuir á ello, el Gobierno los atenderá como se merecen.

En 31 de Enero último fué hurtado á Miguel Florit, conductor de uno de los coches-correos que hacen el tráfico entre esta ciudad y el pueblo de Alayor, un paquete que contenia varias alhajas y efectos de algún valor. Apesar de las activas diligencias practicadas por la benemérita Guardia civil, no se pudo venir en conocimiento del paradero de dichos objetos.

Mas como dicho Cuerpo no cesa en sus activas pesquisas, ha detenido en el día de hoy y puesto á disposición del Juzgado, juntamente con cuatro brazaletes de plata hurtados, una mujer natural de Ibiza, la que ha ingresado en las cárceles de este Partido.

En la tarde de ayer una yegua del predio «Lluriach vell», del término de Mercadal, dió una terrible coz á un labrantin del mismo predio, dejándole tendido en el suelo sin sentido.

El labrantin fué conducido inmediatamente á su casa y auxiliado por el facultativo de dicha villa, D. Manuel Luque.»

Anuncios particulares

Teatro Principal

Compañía de ópera italiana

Función para el domingo 11 de Noviembre

DEBUT DEL 1.^{er} TENOR SR. PETTENATI Y DEL 1.^{er} BAJO SR. PLANAS
5.^a de abono de la 1.^a serie

Se pondrá en escena la grandiosa ópera en 5 actos del Maestro Gounod

FAUST

con todo el aparato que su argumento requiere.

Desempeñada por las Sras. Boy Gilbert, Fábregas, y Ferrer, y por los Sres. Pettenati, Mestres, Planas, y Amengual.

Nota.—Están en ensayo las Operas **FAVORITA**, **POLIUTO** y **FRA DIAVOLO**.

Subasta

No habiendo concluido el género de loza y cristal, mañana de nueve á once seguirá la subasta en la Plaza de la Pescaderia.

Criado

En esta imprenta darán razón de uno, que reúne muy buenas condiciones.

La Ilustración Española y Americana.

Se suscribe en esta imprenta.

BAZAR CANET Y PONS

50-ARRAVAL-50

Este establecimiento ha puesto ya en venta el surtido de trages y demas prendas propias de la

ESTACION DE INVIERNO

Hemos introducido importantes mejoras en la sección que nos ocupa, una de ellas es, una clase especial en trages de clase buena, que hasta ahora no la habíamos tenido; los que sin embargo de ser de exelentes géneros, los hemos facturado á un precio relativamente módico.

Las CLASES CORRIENTES son sobrado conocidas del PÚBLICO MAHONÉS y como la venta nos va aumentando de cada temporada, no obstante de que siempre hemos vendido á unos precios por demas equitativos, este invierno los hemos reducido mas aún y para que puedan formarse idea de nuestra baratura, diremos que tenemos

Trages de paño forro superior	á Ptas. 17'50	Rusos matafrios	á Ptas. 25'00
Pantalones	á " 7'00	Rusos clase fina	á " 32'50
Capas con vueltas felpa novedad	á " 50'00	Carriks	á " 32'50
		Pardesús superiores	á " 35'00
		Americanas	á " 10'00

Á LA MEDIDA

Gran surtido de géneros para confeccionar á la medida.

La hechura y trabajo tal como lo tenemos acreditado.

NOTA.—Se dan retazos tanto de los trages hechos como de lo fabricado á la medida.

PEDRO PALLARÉS
escultor en mármol, piedra y madera

Para la mayor comodidad de mis numerosos clientes he trasladado mi taller á la casa

Calle del Rosario número 19

MORA

En dicho establecimiento se acaba de recibir un gran surtido de adornos para sombreros capotas y toda clase de adornos de alta novedad para vestidos, como tambien manguitos, boas seda y jerseys todo á precios muy limitados.

MÁQUINAS PARA TRINCHAR CARNE

SISTEMA INGLÉS PERFECCIONADO

Se recomiendan por su lijereza en el trabajo.

Único depósito en Menorca

VIUDA DE PONS Y MURILLO

ESCLUSIVO AGENTE EN LAS BALEARES
DE LAS ACREDITADAS

Pinturas y Materiales de "Asbestos"

MAHÓN.—30, CASTILLO, 30.—MAHÓN

Imp. y Enc. de Fábregues y Orfila.—Infanta 17 Mahón